

NOTICIERO GRANADINO

AÑO XXIV
NUMERO 7.756

FRANQUEO
CONCERTADO

DIARIO INDEPENDIENTE

APARTADO
NUMERO 9

TELEFONO
NUMERO 4

Redacción y Administración: Rivas Catálicas, 18, 1.ª y Mariana Pineda, 1

Domingo 11 de Septiembre de 1927

Edificio anexo, DÍZ centímetros

Imprenta, MARTA PAGO, 1

El fomento de la sericicultura

Necesidad de una campaña divulgadora

La Cámara Oficial Agrícola ha facilitado a la prensa una nota, que ayer publicamos, en la que traslada a los propietarios y cultivadores la comunicación del secretario de la Asociación de Cultivadores de Levante. En ella se hace constar que la Comisaría regía de la Seda cede gratuitamente en estas plantas de morera se puedan necesitar en la provincia de Granada, siendo el porte y embalaje por su cuenta, para las que remitan a los cultivadores no propietarios. Tiene por finalidad esta excelente disposición de la Comisaría regía de la Seda, a la que coopera activamente nuestra Cámara Agrícola, conseguir que España vuelva a ser productora de seda con todos los beneficios que ello ha de determinar en varias provincias, entre ellas la de Granada.

Ne hace muchos días, ocupándonos de la convocatoria para un concurso nacional, de suma trascendencia por su plausible finalidad, teníamos un recuerdo para la importancia que alcanza a nuestra provincia la producción de la seda. Aquella, que fue gran fuente de riqueza, languideció por causas miles, llegando a la actual decadencia, en la que solo subsisten pequeños focos de producción. El intento de reagrupamiento que ahora se hace notar y que nace de corporaciones y entidades oficiales, debe ser acogido por nosotros con la natural satisfacción y bien merecida nuestro decidido concurso.

El recuerdo del pasado nos dice bien claramente que laborando por fomentar e

incrementar la riqueza sericícola no trabajamos por acclimatar en nuestra provincia una industria exótica y de rendimiento reducido, sino por reimplantar la que fue próspera y rica en los siglos XIII al XVII, en que rivalizaban Valencia, Murcia, Granada, Aragón, etc., dando testimonio de aquella grandeza las muchas moreras que todavía hay plantadas en diversos lugares de España.

La primordial preocupación de la Comisaría Regía de la Seda, debe ser sin duda alguna, procurar el fomento de la planta de morera para que la industria de la seda recobre su pasado impulso y figure entre las indispensables en todas las casas de campo. Granada debe mostrarse interesadísima en esta plausible campaña que recogemos, y a la que deseamos prestar el máximo concurso que nos es dado. Su tradición sericícola, es de las más importantes que ofrece el pasado y no stravian nuestros labradores por un holgado período, que esta riqueza, tan considerable en anterior época y que puede contribuir a resolver la actual crisis, no merezca la pena de hacerse volver.

En estos días el comisario regío de la seda ha realizado en el Norte una intensa campaña de divulgación, de la que seguramente habrá de obtenerse los deseados frutos. Una labor semejante precisa llevar a cabo en nuestra provincia. La Comisaría regía de la Seda, secundada por nuestra Cámara Agrícola, son las llamadas a repetir esa obra divulgadora ya iniciada con evidente acierto.

DESDE GUADIX

Explota el tubo de una máquina, resultando cuatro obreros con graves quemaduras

Conferencia telefónica de nuestro corresponsal Sr. García Merino

Guadix 10.—Esta tarde, a las seis, ha ocurrido un sensible accidente en la estación de la Compañía ferroviaria de Guadix a Baza.

A dicha hora se encontraban trabajando en la reparación de una máquina varios obreros.

Sin que se conozcan las causas se originó una explosión en uno de los tubos de la caldera.

Resultaron con graves quemaduras el jefe del depósito de máquinas Victoriano Gaspar Martí; el ayudante calderero Luis Herrera López; el también ayudante Manuel Rodríguez Fernández y el maquinista Pedro Artero Campos.

Inmediatamente acudieron en su auxilio el personal de la estación y en una de las dependencias de éste, los médicos de la Compañía, don Antonio Sánchez Bayo y don Manuel García, asistieron a las víctimas del accidente, que fueron trasladados a su domicilio.

Crónica de sociedad

Regresó de Benalúa de Guadix, el distinguido arquitecto don Matías Fernández Figares.

Ha llegado de Almería y se vende en La Rioja, Gran Vía, 6, a Ptas. 1.50 botella, la mejor cerveza negra y dorada que allí se fabrica.

Regresó de Caparica el apoderado general del Duque de Gor, don David Mercado.

Del Cantabri acaba de recibirse en la Casa Salat, S. A., una importante remesa de todas clases de conservas de pescado a precios increíbles.

Salmon lata 600 gramos, 250 pesetas. Marchó a sus posesiones de Huelgo, don Juan Pedro Afán de Ribera.

A diario se están recibiendo las últimas novedades en Corbates, Medias, Calcetines, Camisetas y Pendientes en «El Juguetes», Mezones, 38.

Ha experimentado alguna mejora en el ataque de reuma que ha padecido, nuestro buen amigo don Antonio Pérez Estévez.

Regresó de Málaga, don José Jiménez González, nuestro estimado compañero de redacción, en unión de su señora doña Ascensión Agnado.

Ha marchado a su viaje de compras la crecidísima modista de sombreros doña Flora Puertas.

Casos y cosas

En el Hospital fue asistida ayer Angustias Muñoz Fernández, de 40 años, habitante en la calle de Triana 3, que sufre quemaduras de primer grado en el dorso del pie izquierdo.

Dichas lesiones las sufrió al caerle aceite hirviendo.

Ritmo detenido
Por cometer faltas imputables fue detenido ayer el conocido ratero José Terer Pereira (c) Cánovas I.

Riña conyugal
En su domicilio, Pescadería 1, promovió riña ayer Encarnación Rodríguez Cuellar, de 22 años y su esposo Manuel Manzano Rojas.
Este agredió a su costilla ocasionándole una herida lacerada en la mano izquierda y erosiones en la mejilla del mismo lado, de las que fue curada en el hospital de San Juan de Dios.

Atropellado por un auto
El abogado don Fermín Garrido, denunció ayer en la Comisaría que al pasar por la mañana por la Gran Vía, se atropelló por el auto de esta matrícula 1.183, propiedad de don Antonio Guiraud García, re-

causando aquella con varias contusiones en el pie derecho.

Agregó el denunciante, que el vehículo emprendió veloz carrera, viéndose él en la necesidad de tomar otro automóvil, en el que Dolores fue conducida a la Casa de Socorro.

También hubo que lamentar el haberse inutilizado dos docenas de huevos y litro y medio de aceite que la atropellada conducía en una cesta.

Nombre supuesto
Usos inspectores de Abastos presentaron ayer en la Comisaría a Miguel Sánchez Martín (c) Cejollero, de 53 años, que el decomisarle días pasados una romosa por falta de peso, dió un nombre que no era el suyo, tratando de burlar la medida.

Le escolman el intentar cobrar
Pretendiendo hacer efectiva una cuenta, se presentó ayer Enrique María Moreno, de 19 años, en un taller de labrar madera, instalado en la calle de Elvira, 46, siendo recibido por Francisco Fernández Vico, de 25 años, que le acometió con una gubia, sin causarle lesión alguna.

Guardias de Seguridad desviaron a Francisco.

Amiga infiel
A Granada hace cuatro meses, Remedios Carreño Grande, de 37 años, instalándose en la calle del Vidrio, 3, donde habita una amiga suya, llamada Avelina, dejándose en poder de ésta un banal.

Remedios ingresó en el Hospital y a la salida de este centro benéfico se presentó en casa de Avelina, observando que en el banal antes referido faltaba un manojón de Manila negro y otras prendas.

El hecho fue denunciado a la policía.

Niño maltratado
María Muñoz, de 35 años, denunció ayer en la Comisaría, que un hijo suyo llamado Manuel Martínez Muñoz, había sido maltratado por un sujeto conocido por Miguel el Pistor, que además le pasó por los ojos un pimiento picante.

Desobediencia
El agente señor Guerrero Codina, al realizar ayer ciertas gestiones relacionadas con su cargo, fue desobedecido por Ramona Fernández Leyva, domiciliada en la calle San Juan de los Reyes, siendo por este motivo conducida a la Comisaría.

Las fiestas de Gracia

El concurso de belleza infantil
Ayer, a las nueve de la noche y en la artística caseta de la plaza de Gracia, celebró el anunciado concurso de belleza infantil, presentándose al mismo gran multitud de niños de ambos sexos, entre los cuales se adjudicó el premio de cincuenta pesetas, por su belleza a la montañesa niña Adelle Pérez de Tudela, bajijana en la calle de Recogidas, 6.

El jurado lo integraron el Presidente de la Comisión de Fiestas don Vicente Álvarez, don José Moreno, don Narciso de la Fuente, don Eduardo Moreno, don Salvador Peña, don Antonio García Celvo y como secretario don Francisco Campos. Faltó digno de todo elogio la actuación del jurado que con gusto exquisito supo elegir a la preciosa niña premiada, mereciendo los placeres de los numerosos concurrentes al acto.

La verbena
A las once y media dió comienzo la tercera verbena en esta caseta que resultó muy mediana y sumamente simpática por la colección de muchachas guapas que la honraron con su presencia, durante el baile hasta bien entrada la madrugada.
También y como se anunció, a las doce comenzó la traca valenciana con gran concurrencia de todos singularmente de la chiquillería que se divirtió grandemente con

La mujer y el deporte

Los deportes alcanzaron siempre, en todas las épocas y aun en las más remotas, grandes éxitos.

Los griegos eran admiradores entusiastas del deporte en todas sus exteriorizaciones. Pasaron los siglos y los siglos XIII al XVII, en que rivalizaban Valencia, Murcia, Granada, Aragón, etc., dando testimonio de aquella grandeza las muchas moreras que todavía hay plantadas en diversos lugares de España.

En Francia y en Inglaterra es donde parece que la mujer acoge con más agrado las instalaciones de cultura física.

Entre estas, destacábase, por su vigor y por el entusiasmo de sus miembros, el Club de Natación de las Gaviotas y el Colegio Olímpico femenino de París.

El primero, sobre todo, parece estar llamado a gran celebridad. Fundado este club en 1907, se fundó más tarde en la Federación francesa de Natación y Salvamento. En Abril de 1920 el club fue aceptado oficialmente por el ministerio de la Guerra.

Actualmente cuenta con 500 miembros y más de dos mil de discípulos salieron de dicha entidad en calidad de nadadoras excelentes muchas de ellas, hasta el punto de tener el Club de las Gaviotas varias «reinas».

El legítimo orgullo de la Sociedad, es contar entre sus miembros con más de 50 «reinas». Para ser considerada como perfeccionista a las «reinas» es necesario, como prueba, recorrer a pie 120 kilómetros, 200 en bicicleta y 6 a nado.

La directora deportiva Mlle. Comte, asegura que eso no vale nada y que ella recorre con suma facilidad un trecho de 25 metros debajo del agua.

La natación es, con toda seguridad, el deporte que más conviene a la delicadeza y a la gracia de la mujer. Además, desarrolla poderosamente los músculos y la fuerza vital.

Acaso lo que impide a muchas mujeres usar de ese fácil deporte es el traje de medias, que hasta ahora parecía obligatorio para tales ejercicios. Pero podría adaptarse con mucha facilidad otro traje, más adecuado al decoro femenino y que, sin embargo, no ocasiona molestias ni cansancio dentro del agua.

Un deporte de otra índole, el Colegio Olímpico femenino, es de gran interés y representa para muchas mujeres, un porvenir seguro; en efecto, se buscan «monjitas», o sea, profesoras de educación física que reúnan las siguientes condiciones: tener de 16 a 20 años, poseer una buena instrucción, ser robusta y bien dotada físicamente.

Para las fervientes del deporte los peinados nuevos de paxio van muy bien bajo el doble aspecto de su comodidad práctica y de la elegancia. La echarpe forma parte esencial y permite mayor fantasía en la cabeza y en el color.

Los peinados lindamente trabajados se inclinan hacia uno u otro lado de la cara, un poco atrás, y parecen grandes flores de tonos cálidos colocadas sobre el rígido borde. Los flecos y terciopelos se incrustan en desmayados y vivos contrastes, trazando bandas o motivos un tanto aligerados por los pliegues que cruzan la gorra.

Con el título «Pro Maestros Meritorios» me espera sobre la mesa de trabajo un abultado sobre, donde la compañía de mi vida, la que cada día lee, recorta y me prepara la labor, ha ido recogiendo lo publicado relativo a una gestión que splendo, y que se desarrolló en tanto, anente de Madrid, trabajaba yo pleno de entusiasmo y amor, en la interminable escuela de playa establecida para niños débiles de la gran urbe, en la preciosa playa de La Isla, por iniciativa feliz de la Dirección General de Primera Enseñanza.

Maestros meritorios, aspiran unos locos simbioses del corte de Rafael Carpena, Estagnio Cúico, Ladislao Santos, etc., a que sean considerados los infelices del Magisterio, que faltos de pan y de completa capacitación técnica quizá, se vieron obligados a tomar la cruz de las interminables escuelas en esos pueblos de Dios, donde los maestros que solo por irse son llamados «propietarios», no gustan ni para pagar al pasado aquello indispensable que cada día han de llevar a la boca.

Confieso que, cuando a lo legislado se refiere, mi repugnancia es invencible. ¿Qué se yo, poeta de la escuela, de esas cosas que titilan reales decretos o reales órdenes? De la «Gaceta» no espero nada; ella no hizo otra cosa que amontonar siempre obstáculos y dificultades al desenvolvimiento de mi vida profesional.

Yo no sé en consecuencia el estado legal de estos pobres, de estos infelices maestros, a los que se suman otros que ejercieron como sustitutos muriendo de hambre con las migajas que de sus felices señores se desgranó a los «maestros propietarios», cuando la enfermedad o la inuidad temporal los imposibilitó para acudir al zagalzuelo obscuro y húmedo que en cada lugar de España ha venido llamándose escuela.

Por primera vez en la vida secretaría del Magisterio, veo que se inclina también a los meritorios maestros, cogidos entre las garras de determinadas organizaciones, con ocho, diez y doce duros de sueldo mensual, legaron vivir manteniendo de insincieros por el exceso de trabajo a que fueron obli-



La mujer que reclama para la mañana y hasta por la tarde una «chacha» o «chacha» por la cabeza menuda de pelo a lo «muchsche» y las cortas faldas, se adorna para de noche con los nudos y recogidos, de un sabor puramente femenino. Algunas elegantes han tenido la ocurrencia de ponerse en la cabeza la redondeza de punto. Ese adorno tiene admirablemente a las cabezas de pelo corto, así como los cascos de perlas, de cristal o de lamé.

OTILIA

Pedagogía en acción

«Pro Maestros Meritísimos»

Con el título «Pro Maestros Meritorios» me espera sobre la mesa de trabajo un abultado sobre, donde la compañía de mi vida, la que cada día lee, recorta y me prepara la labor, ha ido recogiendo lo publicado relativo a una gestión que splendo, y que se desarrolló en tanto, anente de Madrid, trabajaba yo pleno de entusiasmo y amor, en la interminable escuela de playa establecida para niños débiles de la gran urbe, en la preciosa playa de La Isla, por iniciativa feliz de la Dirección General de Primera Enseñanza.

Maestros meritorios, aspiran unos locos simbioses del corte de Rafael Carpena, Estagnio Cúico, Ladislao Santos, etc., a que sean considerados los infelices del Magisterio, que faltos de pan y de completa capacitación técnica quizá, se vieron obligados a tomar la cruz de las interminables escuelas en esos pueblos de Dios, donde los maestros que solo por irse son llamados «propietarios», no gustan ni para pagar al pasado aquello indispensable que cada día han de llevar a la boca.

Confieso que, cuando a lo legislado se refiere, mi repugnancia es invencible. ¿Qué se yo, poeta de la escuela, de esas cosas que titilan reales decretos o reales órdenes? De la «Gaceta» no espero nada; ella no hizo otra cosa que amontonar siempre obstáculos y dificultades al desenvolvimiento de mi vida profesional.

Yo no sé en consecuencia el estado legal de estos pobres, de estos infelices maestros, a los que se suman otros que ejercieron como sustitutos muriendo de hambre con las migajas que de sus felices señores se desgranó a los «maestros propietarios», cuando la enfermedad o la inuidad temporal los imposibilitó para acudir al zagalzuelo obscuro y húmedo que en cada lugar de España ha venido llamándose escuela.

Por primera vez en la vida secretaría del Magisterio, veo que se inclina también a los meritorios maestros, cogidos entre las garras de determinadas organizaciones, con ocho, diez y doce duros de sueldo mensual, legaron vivir manteniendo de insincieros por el exceso de trabajo a que fueron obli-

gados por quienes fama y gloria obtienen a costa de los infelices, a los cuales no pagan siquiera la soldada del más torpe guapán.

El Estado es culpable, lo he dicho muchas veces, de la pobreza mental y fisiológica de muchos de estos maestros, a los que debe acudir para hacer justicia, dándoles la escuela que a su debido tiempo no creó, y los medios y la situación decorosa indispensable para que se renueven en su cultura y se restablezcan, si es posible, en su salud.

Es indignante pensar que mueran de hambre, de abandono y de miseria los maestros, cuando según los censos están por crear más de dos tercios partes de las escuelas primarias, que para cumplir las leyes promulgadas, el país necesita.

Enseñanza obligatoria sin haber escuela para todos, ¿no representa una burla manifiesta?

Colocados cuantos maestros han dado las Normales, más faltarian treinta o cuarenta mil más para que cada cincuenta niños pudieran ser escolarizados con un profesor.

¿Hay pues derecho a negar nada al maestro que con su título acuda al Estado reclamando su escuela?

Yo me voy a permitir cambiar el título de esta cruzada sana, organizada este verano durante mi ausencia; yo la denominaré siempre «Pro Maestros Meritísimos», el tributo de admiración y homenaje de respeto a los que, en la desgracia, supieron ver que hay dos Españas: la de aquellos que bailando todas las leyes vivieron el poder en la ficción constante de una democracia que nunca existió, y aquella otra trabajadora y infeliz que por incultura secular no supo darse completa cuenta del engaño.

¡Benditos los que en la España trabajadora pensaron letras a cambio de miseria y hambre! Ah, pero que en la España nueva que cada día se ve venir más espesa y comprensiva, no continúe la odisea de estos «Maestros Meritísimos», que mejor que nadie merecen incluir sobre sus pechos honrados la cruz de los sufrimientos por la Patria.

JULIO NOGUERA

Caja de Previsión Social de Andalucía Oriental

Esta Caja, a su historia de préstamos para obras de alta finalidad, tiene que agregar otros dos de verdadera importancia: uno de ellos, de 6.000 pesetas al Ayuntamiento de Jimera de Líbar, provincia de Málaga, para la construcción de una escuela mixta, y otro préstamo de 100.000 pesetas al Ayuntamiento de Dalías, provincia de Almería, para la fralda y abastecimiento de aguas potables.

La Caja de Previsión Social de Andalucía Oriental, tiene como norma de su actuación dar el máximo de actividad a esta clase de préstamos, a fin de fomentar las obras e instituciones, que como los préstamos indicados, tienden a solucionar nuestro problema docente e higiénico.

Dichos préstamos, han sido como dijimos, concedidos, y sus respectivos escrituras otorgadas; la Caja, hará pública muy en breve, una relación de los préstamos otorgados y acordados conceder.

Para activar la tramitación de esta clase de préstamos, la Caja de Previsión Social facilita impresos y modelos, y aquellos Ayuntamientos que les interesa, pueden dirigirse a la Oficina Central, en Granada, Gran Vía, 25, en donde se les facilitará cuantos datos precisos.

Instrucción pública

Continúa la relación de deslitos a solicitar por los cuatro primeros tramos del Estatuto en la primer decena del próximo mes de Octubre.

León.—Valdepiélagos, ayuntamiento de id, escuela mixta para maestro, 149 habitantes. Ponferrada, ayuntamiento de id, sección granada para maestro, 4.956 habitantes.

Bembibre, ayuntamiento de id, primaria de niñas, núm. 2, 1.660 habitantes. Páramo del S. J., ayuntamiento de id, primaria de niñas, 639 habitantes.

Marisa del Pedrido, ayuntamiento de Santa Colomba Gomoza, mixta para maestro, 202 habitantes.

Religioso, ayuntamiento de Santa María, mixta para maestro, 430 habitantes. Jugueros, ayuntamiento de la Erclas, mixta para maestro, 277 habitantes.

Todas estas vacantes agréguense insertas en la «Gaceta» núm. 249 de fecha 6 del actual. Albacete.—Albacete, ayuntamiento de id, sección granada de niñas en la Normal, para maestro, 23.324 habitantes.

Abrera, ayuntamiento de id, primaria de niñas, 11.046 habitantes. San Pedro, ayuntamiento de id, primaria de niñas, 900 habitantes.

Burgos.—Trabas, ayuntamiento de Espinosa de los Monteros, mixta para maestro, 316 habitantes. Vizcainos, ayuntamiento de id, mixta para maestro, 193 habitantes.

El Ferrero, ayuntamiento de Miranda del Ebro, mixta para maestra, 66 habitantes. Castiello del Val, ayuntamiento de id, mixta para maestro, 438 habitantes.

Cozcurruza de Icarros, ayuntamiento de Cozcurruza de Icarros, mixta para maestra, 157 habitantes. Montoza, ayuntamiento de id, primaria de niñas, 269 habitantes.

Castellón.—Castellón de la Plana, ayuntamiento de id, sección granada del «Centro», niñas, para maestro, 32.120 habitantes.

Córdoba.—San Calixto, ayuntamiento de id, primaria de niñas, 297 habitantes. Valsequillo, ayuntamiento de id, primaria de niñas, 1.448 habitantes.

Balmes, ayuntamiento de id, primaria número 1, para maestra, 8.253 habitantes. Villanueva de Córdoba, ayuntamiento de id, sección granada de niñas, 3.756 habitantes.

Los Bisqueros, ayuntamiento de id, primaria de niñas, 1.598 habitantes. Estos vacantes sponexen insertas en la «Gaceta» núm. 250, día 7 del corriente.

La Sección Administrativa de Granada manifiesta en la «Gaceta» de 6 de Septiembre que habiendo aparecido por error los anuncios de escuelas vacantes en la «Gaceta» del 23 de Agosto, uno con fecha 10 y otro 12 del mismo mes, se considerará como válido el fechado en 12 de Agosto y en el se tendrán en cuenta los datos siguientes:

La escuela mixta para maestra del pueblo de Saleres, debe entenderse Saleres. Doña dice Celomeras, debe decir Colomera.

La localidad de Garea del ayuntamiento de Tórnos, se llama Gnerca. Babúo, pertenece al ayuntamiento de este nombre.

La población de Escoznar, ayuntamiento de Ilora, es de 738 habitantes. Facultad de Farmacia. Premios en metálico

Consignada en la vigente Ley de Presupuestos del Estado del año 1927 la cantidad de 1.500 pesetas, para la concesión de premios en metálico entre alumnos pobres y sobresalientes que cursen sus estudios en cualquiera de las 5 Facultades de esta Universidad y cuya adjudicación ha de acordarse en su forma y condiciones a lo determinado en las Instrucciones aprobadas por R. D. de 15 de Agosto de 1877.

Este Decreto se ha servido disponer se abra un plazo de 30 días, durante el cual algunos que deseen optar por algunos premios, pueden presentar sus instancias en la Secretaría de esta Facultad de 10 a 12 de las mañanas, solicitando tomar parte en los ejercicios de oposición, debiendo acompañar a sus instancias certificación expedida por el colegio del que es donde reside, acreditativa de su pobreza económica o la de sus padres y el haber obtenido por lo menos tres notas de sobresalientes a dos si sólo hubieran cursado el primer año de la carrera. Las notas de sobresalientes obtenidas en la segunda enseñanza, no dan derecho a verificar dichos ejercicios en las Facultades.

Los ejercicios de oposición entre alumnos sobresalientes se darán principio inmediatamente al en que terminen el plazo de admisión de solicitudes.

Lo que se hace público para general conocimiento:—El Decano, Juan E. Biez Torres. Granada 1.º de Septiembre de 1927.

TOBESO
Remedio puramente vegetal para Adelgazar SIN RÉGIMEN FARMACIA DR. NOVEL PENA

Noticias breves

Asociación de Herederos.—Se repartieron ayer 514 acciones. —En el año próximo, paracaidistas y la dignidad.

Informaciones Telegráficas y Telefónicas

De Madrid, Provincias y Extranjero

Información política

Lo que será la próxima Asamblea Nacional. Servirá de tipo a otro organismo elegido por medios más amplios. El decreto y el preámbulo

Disposiciones oficiales

Madrid 10.—La «Gaceta» publica hoy las siguientes disposiciones:

Confirmando en la escuela que actualmente desempeña, a don José Pérez Castillo, asistiendo su nombramiento para Ramba de Barbaña (Granada).

Convocando a oposiciones para cubrir dos plazas de aspirantes al Ministerio Fiscal.

Los presidentes de las Audiencias informarán de la conducta moral de los aspirantes.

Fijando para las obras públicas el mismo descuento que se hace en las obras de ferrocarriles con destino a los gastos de inspección.

Ascensos y expediente de promoción

Madrid 10.—El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» inserta hoy los ascensos del mes.

También publica el expediente de concesión de la cruz laureada de San Fernando, al teniente de Caballería don Eladio Rodríguez Cádizano.

La Comisión del Motor

Madrid 10.—A última hora de la tarde se reunió en la Presidencia la Comisión del Motor y del Automóvil, presidiendo el coronel Kindelán.

La próxima Asamblea. Lo que dice «La Nación»

Madrid 10.—«La Nación», refiriéndose a la próxima Asamblea Nacional, dice que con ella se ha querido hacer el boquete de un organismo preparatorio que pueda servir de tipo a otro elegido por medios más amplios y mejor encajado en los sistemas electorales.

Por ello se limita la duración de la Asamblea sin que se hable de posibles renovaciones.

La Asamblea cumplirá una misión concreta, desapareciendo luego.

Termina diciendo que la asistencia a la Asamblea no obliga a ninguna clase de abstenciones.

Veraneo regio

Peticiones de la prensa de provincias

San Sebastián 10.—Los representantes de las empresas periodísticas de provincias han entregado al marqués de Estella una solicitud, conteniendo las siguientes peticiones:

Que se establezca el cobro de las suscripciones por los carteros.

Concesión de un puesto en el Consejo de Economía Nacional.

Restablecimiento de las conferencias telegráficas extraordinarias para la prensa.

Tributación única.

Da excursión. En las regatas y en el tenis

San Sebastián 10.—Esta mañana, a las nueve, marchó con sus hijas a Marquina, el jefe del Gobierno.

Los Reyes e infantes estuvieron en las regatas.

Almorzaron a bordo.

Por la tarde fueron a las carreras de caballos.

Las infantas Beatriz y Cristina estuvieron en el Concurso de tenis.

Bendición de una bandera. Otros actos. Discursos de Estella. El amor a España no es desamor a las regiones. Su atención a las prendas típicas.

Bilbao 10.—En el pueblo de Merquina se verificó la bendición y entrega de la bandera al Somatén local, leyendo la madre, esposa del diputado provincial señor Casán unas sentidas cuartillas, a las que contestó el marqués de Estella con frases ardorosas y entusiastas.

Luego, el Presidente, con las autoridades que habían acudido a esperar, se trasladaron a Durango donde se celebraron diversos actos.

A las once y media de la mañana se verificó la bendición y entrega de la bandera del Somatén local.

Layó unas cuartillas la esposa del vicepresidente de la Diputación.

Luego el marqués de Estella discursó, diciendo que el amor a España no implica desamor al país vasco, sino todo lo contrario.

Después se colocó la primera piedra del nuevo mercado, hablando el Alcalde y el señor Primo de Rivera.

Más tarde visitó éste el local de la Unión Patriótica, hallándose formados frente al edificio los niños de las escuelas.

Pronunciaron discursos el presidente del Circo y el marqués de Estella, que habló desde el balcón del edificio, ocupándose de la educación ciudadana.

Luego el Presidente marchó al domicilio del vicepresidente de la Diputación, donde se sirvió un lunch.

Después de pronunciar un breve discurso el general Primo de Rivera, con sus hijas marchó a Bilbao.

A su paso por Deusto se detuvo en la línea de los condes de Casa Montalvo.

Los periodistas expresaron al conde de Casa Montalvo su deseo de haber con el Presidente, y expuesto a éste, los recibí, manifestándole que estaba muy complacido de su excursión por Vizcaya.

También dijo que había asistido a la inauguración del nuevo Instituto y a la del Grupo escolar en Guernica.

Un periodista dijo que había visto una fotografía suya en Eibar, apareciendo él con boina.

Respondió el señor Primo de Rivera que, efectivamente, era cierto que se puso la boina, como en Sevilla se pone el sombrero español y en otras regiones el cubrecabezas respectivo. Le gustan las prendas de todas las regiones, porque todas componen España.

Después el Presidente con sus hijas y el conde de Casa Montalvo marchó a pie Santuario de Begoña, orando ante la Virgen.

Al regreso descansó brevemente en el domicilio del conde de Casa Montalvo.

Declaraciones del ministro de Justicia. El decreto de convocatoria de la Asamblea. En el preámbulo se advierte la evolución del marqués de Estella

San Sebastián 10.—Interrogado por los periodistas el ministro de Justicia acerca del decreto de convocatoria de la Asamblea Nacional ha dicho que consta de 23 o 24 artículos y de un interesante preámbulo que justifica la necesidad que ha sentido el Gobierno de convocar dicho organismo.

Añadió que leyendo el preámbulo se advierte como el marqués de Estella ha ido evolucionando adaptando la Asamblea para que llene las necesidades del momento.

Quiénes tuvieren dudas, al conocer las manifestaciones del marqués de Estella no podrán ya dudar de la seriedad del Gobierno.

Igual sucedió con el asunto del monopolio de petróleos.

Cuando un Gobierno toma un acuerdo en Consejo de Ministros y a éste le caracteriza la seriedad de sus actos, no hay derecho a dudar de él.

Después de las regatas. El balandro de don Alfonso gana el primer premio

San Sebastián 10.—Los Reyes e infantes desembarcaron, terminadas las regatas a las tres de la tarde.

Omnó el primer premio el balandro de don Alfonso.

Puerta del Banco Hispano Americano

SUCURSAL DE GRANADA

Cambios del día 10 de Septiembre de 1927

Plas. Cta.

Interior 4 por 100 71 30

Amortizable 5 por 100 80 00

Amortizable nuevo 5 por 100 90 25

Cédulas 4 por 100 68 50

Cédulas 5 por 100 66 18

Exterior 4 por 100 109 50

Banco Hispano Americano 202 00

Banco de España 623 50

Banco Español Río de la Plata 206 00

Banco Central Mexicano 90 00

Amortizables. Preferentes 104 50

Ordinarias 40 75

Acciones Tabacos 200 00

Ferrocarril del Norte 544 00

Madrid, Barcelona y 526 00

ABRIL 23 35

LIBRAS ESTERLINAS 22 83

Marcos 00 00

Dólares 5 94

Francos suizos 85 00

Francos belgas 66 00

Monedas portuguesas 8 00

España y Francia en Marruecos

Zona española

Las pistas inauguradas. Alojamiento para la Invernada

Villa Sanjurjo 10.—Los nuevos trozos de pistas inaugurados desde Badá a Brc

Tizi y cerca de esta posición en dirección a Xauen, se construyeron como obras de gran capacidad y atrevimiento, por estar trazados en terrenos abruptos y muy elevados.

En la posición de Kasma se están construyendo edificaciones que han de servir de alojamiento a las tropas durante la invernada próxima.

También se acumulan víveres y ele-

mentos en gran cantidad, en evitación de la carencia de ellos, por las fuertes nevadas que azotan dicha comarca durante el invierno.

La ocupación de Villa Sanjurjo

Villa Sanjurjo 10.—El próximo día 23 se celebrará una fiesta para solemnizar el segundo aniversario de la ocupación de Villa Sanjurjo, cuyo acto promete revelar gran solemnidad.

Combatiendo el paludismo

Larache 10.—En Arella las autoridades civiles luchan para extirpar un foco infeccioso de paludismo que se ha declarado en la desembocadura del río Hule.

Las personas atacadas son muchas y han fallecido algunas de ellas, pues se trata de paludismo pernicioso.

Se han adoptado energéticas medidas sanitarias, para evitar la propagación del mal.

Recorriendo las cabillas

Melilla 10.—El delegado del Gran Visir, Sidi Abd-el-Kader y el comandante de las Intervenciones Militares señor Fortes acompañados del intérprete señor Meléndez, estuvieron en el Zoco de Arzab de Azib de Midar, donde fueron recibidos por el capitán interventor señor López Basco y el caid de aquella fracción, Alal Meliani.

Sidi Abd-el-Kader y el referido jefe, dirigieron la palabra a los indígenas, exhortándoles a ser eficaces colaboradores de la obra de paz que España realiza en África.

Consejo de guerra

Tetuán 10.—Se ha celebrado Consejo de guerra contra un fuero de Regulares de Tetuán, que se quedaba con las pensiones de las viudas de los soldados indígenas, alegando que el Marzán no les pagaba.

Presentación de bandoleros

Tetuán 10.—Se han presentado dos peligrosos bandoleros de Gomara, haciendo entrega de los fusiles y municiones que poseían.

En la cabila de Anyera fué entregado un fusil, y en el resto de la zona, ocho. En la oriental, veintidós.

Parte oficial. La recogida de armamento

Madrid 10.—En la oficina de información de la Presidencia se ha facilitado el siguiente parte oficial de Marruecos.

«Sin novedad en todo el territorio del Protectorado.

En Agosto se han recogido 1.921 fusiles, de ellos 400 de repatriación; 500 armas cortas, 1.356 espingardas, 700 gomas y 1 ametralladora incompleta.»

LOS RADIOESCUCHAS

encontrarán a diario en nuestra tercera plana, los programas de tarde y noche, de las principales estaciones amigas de Unión Radio

Informaciones de las regiones

Andalucía

Salvamento de un vapor inglés

Almería 10.—Por el remolcador danés de estación en este puerto, ha sido puesto a flote el vapor inglés «Parkhill», hundido ha poco cargado de esparto.

Se ha trasladado su tripulación compuesta de marinos británicos y españoles.

El «Parkhill» es de la matrícula de Melthill (Inglaterra) y es un buque moderno que se dedica a la carga de esparto en este puerto.

La Exposición Ibero-Americana Construcción de una fuente luminosa. El pabellón de Uruguay

Sevilla 10.—El Comité de la Exposición Ibero-Americana, ha acordado la construcción en el centro de la plaza de España de una fuente luminosa de 25 metros de altura.

Se sabe oficialmente que la república de Santo Domingo concurrirá oficialmente al certamen Ibero-Americano.

Teatro Gran Capitán

Domingo 11 de Septiembre de 1927

Presentación de la compañía cómica dramática

MESEJO-PARRA-PÉREZ RODILLA

Por la noche a las 10 y 1/2

La grandiosa comedia en tres actos de Muñoz Seca y Pérez Fernández

LA CARABA

Creación de Emilio Mesero

Silla numerada, 2-00. Sin numerar, 1-50

Grado, 0-40

Mañana luego estreno del drama sensacional «Los vampiros o los caballeros de la Rosa Negra»

Hoy domingo, a las seis de la tarde, cuatro grandes matos de boxeo

El martes 12 debut de la compañía zarzuela, María Portillo-Microla Codero

Se han publicado las bases para la construcción del pabellón del Uruguay en la exposición.

Sala judicial a Cautía. Temporal en el Estrecho

Cádiz 10.—Marchó a Cautía la Sala primera de esta Audiencia para celebrar allí las causas y pleitos pendientes.

En el Estrecho es muy peligrosa la navegación.

Esta noche ha salido para Larache el vapor «Isla de Menorca», que el lunes regresará trayendo repatriadas a tres compañías.

Cheque de autos

Huelva 10.—En la carretera, cerca de la Venta de Repilado, chocaron dos autos.

Resultaron gravemente heridos el párroco de Linares, don Francisco Castillo y un niño de corta edad.

Detención de un cartero

Sevilla 10.—Ha sido detenido el cartero Pedro Fresneda, que había robado varios sobres de valores conteniendo una importante cantidad.

Un desfalco

Savilla 10.—Se ha descubierto un desfalco en la sucursal del Banco Español de Crédito.

Hasta ahora la cantidad perdida asciende a doce mil pesetas.

Ha sido detenido el empleado Juan Pereda que cobraba recibos falsificando las firmas.

Aragón

Monseñor Casanova, a Veruela

Zaragoza 10.—Para asistir a las solemnes fiestas que tendrán lugar en el Monasterio de Veruela, conmemorativas de las bodas de oro de la entrada de los Padres Jesuitas en este Monasterio, marcharon allí el Cardenal Arzobispo de Granada doctor Casanova, el Obispo de Huesca, Fray Mateo Colom y Canals y el coronel de Artillería señor Gsy.

Furiosa granizada

Huesca 10.—En el vecino pueblo de Cuarte ha caído una fuerte tormenta de granizo.

Las cosechas han sufrido daños de consideración, y la cantidad de granizo ha sido tal, que alcanzó una capa de quince a veinte centímetros de espesor.

Se teme que haya daños en el ganado, por hallarse éste en las sierras pernecando en las pendientes del monte.

El abastecimiento de aguas de la Academia General Militar

Zaragoza 10.—Se ha publicado la convocatoria para la subasta de las obras con el fin de abastecer de aguas potables a la futura Academia General Militar.

Cataluña

El viaje de Aunós

Lérida 10.—Llegó el ministro del Trabajo, señor Aunós, siendo efusivamente recibido por el público y las autoridades.

Un avión a Estella

Barcelona 10.—Ha salido para Madrid un avión de la Junker que esta empresa ha puesto a disposición del Presidente del Consejo.

Quebra de una casa de Banca. Desaparece el dueño

Celella 10.—Ha suspendido pagos una conocida casa de Banca de esta ciudad. El propietario ha desaparecido.

Hay un número crecido de perjudicados.

El nombre de una calle

Barcelona 10.—La Comisión Permanente del Ayuntamiento ha acordado dar el nombre del general Berrera a la plaza donde actualmente se levanta el templo de la Sagrada Familia.

Galla

Vulco de una camioneta. Diez viajeros graves

Vigo 10.—En las proximidades de esta población ha volcado una camioneta de viajeros.

Diez de los ocupantes del coche resultan con lesiones de gravedad.

Robo en una iglesia

Ferrol 10.—Unos ladrones penetraron

Parque OLYMPIA

Domingo 11 de Septiembre de 1927

ULTIMO DIA

DOS FUNCIONES DOS

A las 9 y 3/4 y a las 11 y 3/4 de la noche

ORDEN DEL PROGRAMA

1.ª Sinfonía.

2.ª Estreno extraordinario de la estupefaciente obra de Xavier de Montepin en 2 jornadas, un prólogo y 7 partes, titulada

El coche n.º 13

Se advierte al público que esta colosal película no es la proyectada en años anteriores, sino otra magistralmente interpretada por Lily Damita

COLISEO OLYMPIA

teóricas a las 3 y 1/2 y 5 y 1/2, 7 y 1/2 y 9 y 1/2 y 11 y 1/2

Programa: El mismo del PARQUE

Miscelanea

Accidente de aviación en Cuatro Vientos. Un sargento alumno, muerto. La falsificación de billetes en Alicante. Vida novelesca del jefe de la banda

Los universitarios Italianos

Madrid 10.—Marcharon a San Sebastián y Francia, los profesores y alumnos de la Federación de Universidades Populares de Venecia.

Van encantados de su recorrido por España.

Peticion de indulto

Madrid 10.—Beatriz Blázquez se ha dirigido a la Prensa, rogando que solicite el indulto de su hijo Félix García Blázquez, condenado a tres años, seis meses y veintidós días de prisión correccional por la publicación de un artículo, en el que estimó el fiscal que se escarmentaba dogma católico.

Lleva Félix cumplidos, ocho meses de la condena.

Arrolla a un transeunte y se hiera gravemente

Madrid 10.—Germán Matos, que montaba una bicicleta, atropelló a Domingo Insua, hiriéndolo gravemente.

El ciclista cayó de la máquina y por efecto del golpe resultó con la fractura de la base del cráneo.

Atropellada por un carro

Madrid 10.—En el tejedor denominado Olivera, una carreta atropelló a Micaela López, hiriéndola de gravedad.

El conductor fué detenido.

La Aviación al día

Desgraciado accidente de aviación

Cae con su aparato un sargento alumno, matándose

Madrid 10.—En el aeródromo de Cuatro Vientos, ocurrió un desgraciado accidente de aviación.

El sargento alumno Francisco López Iglesias se elevó con un aparato de caza, y cuando se hallaba a setenta metros de altura, hizo un viraje, cayendo en batallas.

Rápidamente acudieron los oficiales y soldados del aeródromo, sacando de entre los restos del avión, al sargento, que no daba señales de vida.

Trasladado al botiquín de urgencia, los médicos se limitaron a certificar su defunción.

Tenía fracturada la base del cráneo y presentaba numerosas heridas en distintas partes del cuerpo.

Se ha trasladado el cadáver del aviador al Hospital Militar de Carabanchel, donde se le practicará la autopsia.

El «Orgullo de Detroit» sigue su vuelo

Madrid 10.—Comunican de Londres que el avión «Pride Of Detroit» que realiza el vuelo de la vuelta al mundo ha llegado a Shanghai.

Courtney sigue esperando que mejore el tiempo

Coruña 10.—El aviador inglés Courtney sigue recibiendo noticias acerca del mal tiempo reinante en el Atlántico.

en la iglesia de Vall, llevándose objetos de gran valor.

Cometido el robo desaparecieron sin que se tenga de ellos el menor rastro para su detención.

Muerte por un auto

Coruña 10.—En la calle de la Primavera, un auto atropelló al niño Ismael Novo, matándolo.

Al regreso de un romería

Portevedra 10.—Al regreso de una romería volvió un automóvil de viajeros. Muchos de ellos resultaron con lesiones de importancia.

Regreso de un sacerdote

Vigo 10.—Ha regresado de los Estados Unidos el sacerdote don Castor Ordoñez doctor en varias Universidades.

Vascongadas

</

Asturias. Las Fiestas de Covadonga. Oviédo 10.—Con gran solemnidad y concurrencia se celebran las fiestas en el Santuario de Covadonga.

Navarra. Peregrinación a Lourdes. Nombrialto rechazado. Pamplona 10.—En tren especial marchó a Lourdes la 7.ª peregrinación navarra.

Toros. El estado de Villalta. Bilbao 10.—Esta mañana los médicos levantaron el vendaje al torero aragonés Nicandro Villalta.

En Menrída. Toledo 10.—En el pueblo de Menrída se celebró la última corrida de feria.

En San Martín de Valdeiglesias. San Martín de Valdeiglesias 10.—Los novillos de Sanz cumplieron.

Pío a tierra realizó una faena estrechándose para una estocada atravesada.

En el segundo colocó dos buenos reñones que mataron al toro.

En la lidia orsinaris, Camaró II hace al primer bicho una faena buena, largando una estocada que basta.

Mejoría de Pastor. Madrid 10.—El valiente torero valenciano José Pastor se encuentra muy mejorado de la grave cornada sufrida.

Noticias del Extranjero. Portugal. Las medidas sobre el juego.

Inglaterra. La ruptura con los Soviets. Londres 10.—El «Times» hace constar que la ruptura de los Trades Unions con Escocia ha sido acogida favorablemente, especialmente en la Bolsa.

Australia. Huelga resuelta. Brisbane 10.—Se ha resuelto la huelga que sostenían los ferroviarios australianos.

Turquía. Incendio en un depósito de maderas. Angora 10.—Se declaró un incendio, que adquirió caracteres violentísimos, en un depósito de maderas.

Norteamérica. El globo «Hispania». Detroit 10.—El globo esférico «Hispania», fue el primero en elevarse para su parte en el concurso en que se disputa la Copa Gordon Bennett.

Ultima hora. Violento incendio. Grandes pérdidas. Dos bomberos heridos.

Madrid 11 (3:30 madrugada).—Esta madrugada se ha declarado un violento incendio en la parte alta de la casa número 7 de la calle del Piamonte, continúa en la Casa del Pueblo.

El fuego se inició en el piso donde está establecida la Academia de preparación militar Torres.

En los primeros momentos acudieron todos los Parques de Bomberos.

El jefe de ellos, señor Monasterio, dispuso los trabajos para la extinción del siniestro.

Los alumnos internos de la Academia y los vecinos ayudaron a sacar los muebles a la calle.

Guardias de Seguridad acordonaron la manzana de casas evitando que los curiosos se acercaran al lugar del siniestro.

El fuego adquirió cada vez mayores proporciones luchando los bomberos denodadamente para evitar la propagación que amenazaba, por ser la casa sin estrada algo más baja que las contiguas.

Al lugar del suceso acudieron todas las autoridades del barrio.

Seguros de incendios de automóviles L'Abelle. Seguros de accidentes de automóviles L'ABELLE. AGENTE GENERAL JOSE GODOY FONSECA. Gran Vía, 34 : Teléfono 345.

Dr. Martín Gómez. del Dispensario Azua y Hospital de San Juan de Dios de Madrid. Piel - Sífilis - Venéreo. Capuchinas, 20 : De 3 a 6.

Asociación de inquilinos y Vecinos. Se convoca a los señores asociados, para que concurren al domicilio social, Plaza Nueva, número 15, los días 12, 13 y 14 del actual y hora de las diez de su noche, para celebrar junta general extraordinaria y dar lectura del programa de la directiva, Reglamento para el consistorio médico, Estatuto para la constitución de una cooperativa de Casas baratas y modificación del Reglamento.

Plano de carreteras. En el mes de B. L. M. el secretario del Real Automóvil Club, nos remite un ejemplar del plano de carreteras de Andalucía, editado por la citada Sociedad.

Banda Municipal. Hoy de diez a doce de la noche, ejecutará la Banda Municipal en el paseo del Salón, el siguiente programa: 1.º Curro Vargas, pasodoble, Chapí. 2.º Granada, serenata, Albéniz. 3.º Las Castigdorcas, selección, Alonso. 4.º Danzas gitanas, Barrios. 5.º María Sol, fantasía, Guerrero. 6.º España Sol, pasodoble, Marquina.

Notas deportivas. Boxeo. Esta tarde, a las seis, se celebrarán en el teatro Gran Capitán, cuatro magníficos combates de boxeo, que seguramente han de producir granísima impresión en los aficionados. En el primero, contendrán Simeón y Carmona, dos aficionados en los que hay que depositar entera confianza.

Servicios de la beneficencia. La guardia civil de Alhama ha detenido al Amador y José Pérez Moreno y Juan Ros Zamores, en poder de los cuales fueron encontradas tres caballerías de dudosa procedencia.

Audiencia pública. Sentencias para mañana. Sala de Vacaciones.—Juzgado de Gaxiola: causa sobre ejercicio de profesión sin título. Abogado, señor Casas; procurador, señor Rivero; secretario, señor Valverde.

Programa para mañana. Madrid 375 m.—14.0 a 15.30 Sobremesa. Fermín Fernández Ortiz, (violonista). Programa de la Orquesta Artys. 19.0. O.questa Artys. «Un baile en máscaras» (fantasía), Verdi. «Falsitas» (fantasía), Snppe.

La gran tirada de NOTICIERO GRANADINO se refleja en el mayor negocio de sus anunciantes.

Servicio Meteorológico Oficial. OBSERVATORIO DE ARBILLA M ALTITUD 657 m. OBSERVACIONES DEL DIA DE AYER. Hora, Presión a 2°, VIENTO (Dirección, Imp, Velocidad), Temperatura (Aire, Suelo), Humedad, Estado del cielo, Nubes en partes.

RADIOTELEFONIA. Lo que traen las ondas. Programas para hoy. Madrid 375 m.—11.30. Transmisión del concierto que ejecutará en el Refiro, la Banda Municipal dirigida por el maestro don Ricardo Villa.

Información militar. Parada: Los Cuarteles de la Guarnición. Jefe de día: Coronel de Caballería, don Ramón Álvarez Ossorio. Imaginario: Teniente coronel de Infantería, don Emilio de Iturriga Latimer.

Curso para oficiales. El día 15 del corriente, tendrá lugar la inauguración del curso para los señores oficiales, de ejercicios sobre planos, con aplicación de los modernos Reglamentos preparatorios del que en su día cuando la autoridad lo disponga, tendrá que llevarse a efecto, con arreglo a la R. O. de 8 de Septiembre de 1926.

Escuela oficial de preparación militar. Debiendo dar principio la instrucción el día 15 del corriente, se convoca para el día 14 a las nueve de la mañana, a todos los mozos que tengan concedido ingreso en la misma.

Asocios por elección. Se ha dispuesto, queden reservadas para los cuadros del año próximo, las vacantes que indican en la siguiente relación: Infantería: 1 de comandante y 1 de capitán.

Asocios. Son promovidos al empleo de alférez, escala reserva, 7 suboficiales de Infantería, entre ellos el del Regimiento de Córdoba, don José Roldán Rull.—S. M.

TEATROS Y CINES. Parque Olympia. Estreno de la estupenda obra en dos jornadas y siete partes, titulada «El coche núm. 13».

Gran Capitán. Esta noche a las diez y media, presentación de la compañía de Emilio Mejojo, que ha conseguido pasar a este teatro, donde dará dos únicas funciones, en las que el público podrá apreciar el notable conjunto de la misma, haciendo las obras en las debidas condiciones de montaje y desenvolvimiento.

Temporada de Zarzuela. Manolo Codoso, el notable actor cómico tan aplaudido de este público, ha terminado la organización de su compañía de zarzuela a la que se han unido los principales elementos de la de María Portillo, la gentil triple cómica, en el caso de ésta, constituyendo un gran elenco artístico que se denominará compañía de zarzuela «Manita Portillo-Manolo Codoso» y que se presentará ante este público el martes 13 del corriente en el teatro Gran Capitán, con el gracioso satirico lírico «Don Quintín el Amargoso».

«Noticiero Granadino» sólo dará cuenta de aquellos asuntos a los que haya sido previamente invitado.

CASA LEYVA. VIDES AMERICANAS. Grandes criaderos de cultivo propio. BARBADOS «Rupestri Lob», «Mourvedre» y «Riparia Rupestri 3309». «Barlandieri 1B» y «420/A». Plantas todas seleccionadas en calidad extra, extra, INJERTOS para parvatos y viñas en toda clase de uvas de lujo y vino.

BRAGUEROS FAJAS VENTRALES. MEDIAS DE GOMA. ORTOPEDIA. BAZAR RAYOS X - AGERA DEL CASINO, 23 - GRANADA.

AGUAS Y BALNEARIO DE ZÚJAR. Temporada: 1 Septiembre a 10 Noviembre. Desde la estación de Zújar-Frías a los Baños, hay servicio de Omnibus, Automóviles y de Taxi.

BALNEARIO SIERRA ELVIRA ATARFE (Granada). TEMPORADA OFICIAL, DEL 15 DE JULIO AL 15 DE OCTUBRE. Aguas Sulfitadas - Mixtas - Termales y Radiocálidas. Temperatura media, 33º.

Sección religiosa. Domingo 11 de Septiembre de 1927. Gracia a las 8.—Almas, a las 9.—Alba, a las 3.

Subasta voluntaria. Domingo 11 de Septiembre de 1927. Gracia a las 8.—Almas, a las 9.—Alba, a las 3.

Cuide usted su estómago porque es la base de su salud. No hay estómago que digiera mal, si se le ayuda con una cucharada de DIGESTÓNICO.

Aviso. SOCIEDAD ANONIMA CIVIL. Ntra. Sra. de los Dolores Purchil.

Reus Editoriales. Preparación completa para toda clase de Operaciones por correspondencia y en su magnífica Academia de Madrid por profesorado especializado. Contestaciones acabadas de toda clase de Programas. Libro de texto y obras de lecturas elegidas, al contado y a plazos, con facilidades de pago.

